

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 141

23 октября 1942 г., пятница

459-й день  
Отечественной Войны

## Да здравствует нерушимый союз фронта и тыла!

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ БОЙЦЫ, КОМАНДИРЫ И ПОЛИТРАБОТНИКИ Н-ского ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ!

Мы, уезжая сегодня к себе в Москву, передаем Вам всем горячий привет.

За эти дни, что мы провели среди Вас, мы еще и еще раз убедились, как сильна Красная Армия, как сплочены ее ряды, как каждый из Вас, верный присяге и надеждам, возлагаемым на него Родиной и славной Москвой, готов биться до конца с ненавистным врагом.

Мы ехали к Вам, зная, что Ваше подразделение—подразделение московцев. Побыв среди Вас, мы убедились в этом еще больше. Все, что мы увидели у Вас— близкое, родное всем нам.

Мы познакомились со многими Вашими бойцами, командирами и политработниками. Уже в дороге мы слышали о храбром комиссаре Кагакове, отважном бойце-казахе Джанетове, о славном танкисте Лещинском, о Ваших снайперах Панове, Гойфмане, о разведчике Наде Дмитриевой и многих, многих других. Нам удалось увидеть, побеседовать со всеми этими людьми. Они—золотой фонд Вашего подразделения.

Среди Вас мы встретили многих наших товарищей по работе на заводе имени Сталина, Трехгорке и ордена Ленина заводе № 70. Мы встретили и беседовали с т.т. Макеевым и Станковичем, оба они хорошо знают Трехгорку, с разведчицей Старостиной, с автозаводцем-командиром отделения Ивановым и другими. Они стали мужественными воинами и вместе с Вашим подразделением проделали славный путь, высоко держа знамя родной Москвы.

Мы бесконечно рады тому, что далеко от столицы Вы честно и гордо выполняете свой священный долг перед Родиной.

Ваши стрелки, минометчики, артиллеристы, разведчики, снайперы, Ваши отважные девушки показывают образцы смелости, стойкости, русской народной смелости и хитрости в борьбе с фашистами.

Мы расскажем в Москве о Ваших боевых буднях, о больших трудностях, в каких Вам приходится вести борьбу с врагом, о Вашем упорстве переносить лишения и сметать препятствия на своем пути. Мы убеждены—об этом твердит весь проданный Вами боевой путь, —что Вы и впредь будете стойко и мужественно биться с врагом.

Нам хотелось бы много сказать хороших и теплых слов о бойцах, командирах и политработниках, но мы убедились, что говорить об отдельных героях—значит говорить о всем Вашем славном подразделении, где так много похожих друг на друга своей доблестью и мужеством воинов.

В Москве мы расскажем о Вас, о Ваших боевых делах. Расскажем рабочим, работникам, служащим, интеллигенции и штабу

московских большевиков—МК ВКП(б), расскажем о том, что Вы высоко несете боевое знамя московцев.

Нам особенно было отрадно слышать от Ваших командиров-артиллеристов, минометчиков и пулеметчиков, что наша работа, работа тыла не идет впустую, что Вы получаете доброкачественное оружие, снаряды, минометы и мины, что это грозное оружие и боеприпасы наносят большой урон врагу, что им Вы ежедневно истребляете немецко-фашистских мерзавцев, что оружие, доставленное Вам из тыла, из родной Москвы, бьет безотказно.

Но мы знаем, что тыл, заводы Москвы должны еще лучше работать для полного разгрома подлых оккупантов. И уезжая, мы передаем Вам свое горячее спасибо и заверяем Вас, что советский тыл, рабочие, служащие, интеллигенция Москвы и впредь будут делать все, что нужно для обеспечения победы над гитлеровской Германией. Заверяем Вас, что Вы будете получать все необходимое для полной, блистательной победы над ненавистными захватчиками. На это нас вдохновляет приближающаяся 25-я славная годовщина Советской власти, на это нас вдохновляют Ваши славные боевые подвиги.

Будьте уверены, дорогие товарищи, что мы, работая под руководством Московского Комитета большевистской партии, будем без усталы, вместе с Вами ковать нашу победу над фашизмом. От всей души желаем Вам, братья-москвичи, дальнейших боевых успехов. Мы уверены, что Вы будете идти только вперед.

Побольше, дорогие товарищи, истребленных фашистов, подбитых вражеских танков, самолетов, уничтоженных орудий, пулеметов и минометов врага. Бейте, громите и истребляйте фашистов, как бешеных собак. Родина и Москва скажут Вам за это большое спасибо!

Нам бы хотелось, чтобы к 25-й годовщине Октября к нам, на заводы приехала от Вас делегация из храбрецов-москвичей. Мы приглашаем Вас от имени рабочих Москвы, давших нам такой наказ.

До свидания, товарищи! Ждем Вас с победой в Москву!

Да здравствует нерушимый союз фронта и советского тыла!

Да здравствует героическая Красная Армия!

С нами Великий Сталин—с нами победа!

Да здравствует товарищ Сталин!

Руководитель делегации трудящихся Москвы  
А. Д. ПЕРЕПОНОВ.

Члены делегации: Е. Г. ХАРЧЕВА,  
Е. Е. МАЛЮКОВА.

21 октября 1942 г.  
СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ.

### ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ РАБОЧИХ МОСКВЫ В НАШЕМ ПОДРАЗДЕЛЕНИИ

Делегация московских рабочих посетила подразделение т. Чернуских. В дружеской беседе с передовыми воинами подразделения члены делегации т.т. Перепонов, Малюкова и Харчева рассказали о работе и жизни нашей родной, любимой столицы. Выступившие бойцы, командиры и политработники рассказали представителям Москвы о своих боевых делах.

Кандидат партии казах Джанетов убил пять гитлеровских собак. Крепко сжимая в руках русскую трехлинейку, он просил делегатов передать москвичам его обязательство истребить к 25-й

годовщине Октября 20 фрицев.

Выступавший тов. Тарасов рассказал о боевом пути, которое подразделение прошло за год в жестокой битве с врагом. В заключение он попросил членов делегации передать трудящимся Москвы горячий фронтальный привет от всех бойцов, командиров и политработников подразделения.

Тепло и дружелюбно прошла встреча представителей

московских трудящихся с воинами подразделения т. Дудченко.

Руководитель делегации т. Перепонов рассказал собравшимся о кипучей трудовой работе тыла. Все предприятия включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли обязательство давать фронту все больше и больше боеприпасов и вооружения.

Выступавшие бойцы, командиры и политработники обязались к 25 годовщине Совет-

Побольше, дорогие товарищи, истребленных фашистов, подбитых вражеских танков, самолетов, уничтоженных орудий, пулеметов и минометов врага. Бейте, громите и истребляйте фашистов, как бешеных собак. Родина и Москва скажут Вам за это большое спасибо!

(Из письма делегации трудящихся Москвы воинам нашего подразделения.)

### Рабочим, служащим, интеллигенции завода им. Сталина, Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского и ордена Ленина завода № 70—г. Москва

Дорогие товарищи и братья!

Мы, бойцы, командиры и политработники подразделения добровольцев-москвичей, шлем Вам свой фронтальный привет и горячую благодарность за присылку в наше подразделение делегации и привезенные ею подарки.

Товарищи! Приезд Вашей делегации—радостное событие в нашей жизни. Это—выражение единства фронта и тыла, кующих победу над врагом.

Мы, сыны и дочери славной Москвы, пошли добровольно в Красную Армию в дни, когда нашей столице грозила величайшая опасность—нашествие гитлеровских бандитов.

На рубежах под Москвой мы получили боевое крещение и приняли участие в гигантской битве за великую столицу Советского государства. Враг был отброшен на Запад. И в те грозные дни нас на борьбу с врагом вдохновляла Московская парторганизация, великий Сталин.

По приказу командования мы с января месяца 1942 года били и бьем фашистов на Калининском и Северо-Западном фронтах. Нами, москвичами, освобождены от фашистского ига десятки населенных пунктов, истреблены тысячи гитлеровских бандитов, нанесен большой урон врагу в живой силе и технике.

Уже год, как существует и борется наше славное подразделение. Мы прошли с боями десятки километров и закалялись как воины Великой отечественной войны. У нас сотни героев, награжденных орденами и медалями Советского Союза. Они высоко подняли славу родной Москвы, славу Красной Армии. Среди них известные всему Советскому Союзу свайперы Алла Агеева и Зиба Гагиева, погибший смертью храбрых Александр Каменев, дважды орденносец разведчик Петров, дважды орденносец командир Дудченко и десятки других.

Товарищи! Приближается историческая 25-я годовщина Советской власти. Встретим ее новыми трудовыми и боевыми успехами! Больше оружия, больше боеприпасов для фронта! Это грозное оружие будет в верных руках. Из винтовок, пулеметов, минометов, пушек, созданных Вашими руками, мы разили и будем разить врага беспощадно.

Больше танков и самолетов для фронта! Больше наших славных «катюш»! Всю эту грозную технику мы обрушили и обрушим на голову врага.

Накануне 25-й годовщины Октября мы, вдохновляемые великим Сталиным и родной Москвой, развернули боевое социалистическое соревнование по истреблению фашистских бандитов и их техники.

Вы в тылу, мы на фронте, рука об руку будем ковать нашу победу над врагом, приближая блистательный час этой победы.

Мы заверяем Вас, дорогие товарищи, что наше подразделение, имеющее все предпосылки для завоевания гвардейского звания, будет бить врага по-большевистски.

Злейший враг нашего народа—германский фашизм, будет сокрушен, победа будет за нами. Поручкой этому—героизм Красной Армии, величайший трудовой энтузиазм советского тыла. Поручкой этому—руководство большевистской партии и великого Сталина всей нашей борьбой.

Да здравствует наша родная, любимая Москва!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует великий Сталин!

По поручению митинга орденноносцев и боевого актива Н-ского подразделения:  
РОМАНОВСКИЙ, ЛАЗАРЕВ, АНЦЕЛОВИЧ.

Воины горячо попрощались с делегацией и решили написать с ними переписку.

ской власти истребить как можно больше подлых немецких оккупантов.

30 дзотов разрушила и более 500 фрицев истребила батарея т. Перлина.

В день годовщины подразделения артиллеристы уничтожили 2 дзота и более 30 вражеских солдат. Тов. Перлин заверил членов делегации:

— Ни один снаряд, изготовленный вами в тылу, не пропадет даром.

Товарищи Перепонов, Харчева и Малюкова посетили подразделение т. Повомарева. Делегаты были восхищены героическими делами расчета орудия т. Фесюры, командиров Андроничева, Масаева и многих других воинов подразделения.

Командир подразделения попросил передать благодарность трудящимся Москвы за отлично изготовленные ими снаряды.

М. И. КАЛИНИН

## СЛОВО К БОЙЦАМ

Крепко любит наш народ свою армию, любит так, как ни в одной стране.

Чем это можно объяснить?

В первую очередь это объясняется тем, что наша армия состоит из сынов и братьев самого народа. Но на это можно было бы возразить: ведь всякая армия имеет отцов, матерей, сестер в народе. Однако в других армиях нет такого общения между народом и армией, нет таких, не только внутренних, но и внешних симпатий народа к армии. Значит, есть какие-то другие причины особой любви нашего народа к армии кроме этих причин.

Я думаю, что главная и основная причина такой глубокой любви нашего народа к армии кроется в его убеждении, что армия является его защитницей от внешних врагов. Народ, положивший столько жизней, принесший столько жертв для завоевания и организации народной советской власти, вложивший столько труда и энергии, проливший столько пота для лучшего устройства своей жизни, естественно, крепко любит тех, кто обязан оберегать все это. Наш народ рассматривает армию, как главную свою защитницу от всяких покушений со стороны захватчиков. Он верит своей армии, верит в ее стойкость, храбрость, умение воевать, убежден, что каким бы сильным ни был напавший на наши границы враг, он будет разгромлен нашей армией. И за это народ любит свою армию.

За пределами нашей страны, военные специалисты в особенности, стремились умалять боевое значение нашей армии, ее боевые способности считали невысокими.

И вот наступил момент проверки боевых качеств нашей Красной Армии и ее бойцов. Мы не искали войны. Она нахально вторглась к нам. Враги шли на нас в твердой уверенности, что наша армия не устоит, народ не выдержит натиска сильнейшего, закованного в броню врага—германской фашистской армии.

Но наша армия жестоко сопротивлялась. Однако, несмотря на свое стойкое сопротивление, она все же вынуждена была отступать. И враг занял значительную, весьма ценную часть нашей территории. Правда враг очень просчитался. Он рассчитывал в короткие сроки покончить с военными силами нашей страны, а наше сопротивление оказалось значительно сильнее, чем это предполагалось вражескими планами. Война приняла затяжной характер. Шестнадцатый месяц идет непрерывный кровопролитный бой. Враг стремится к все большему захвату советской территории, к ослаблению нашей военной мощи. Наша страна в опасности.

И вот в этот грозный час родина требует, чтобы жизнь каждого гражданина, а тем более бойца, находилась в ее полном распоряжении. Жизнь самое ценное для человека, но бывают моменты, когда она приносится в жертву во имя еще более ценного—сохранения своего государства, сохранения национальной самостоятельности.

Что значит потеря нашей страной своей независимости? Чем это угрожает для ее граждан?

Это очень походило бы на положение выловленной и брошенной в садок рыбы. Она еще может некоторое время существовать там, но постепенно, мягко выражаясь, засыхает. А люди не засыпают, а умирают медленной и мучительной смертью. Да к тому же и фашисты принимают все

меры, чтобы этот процесс вымирания шел более быстрыми темпами и самым мучительным образом. Об этом должна помнить каждая красноармеец. Нет жизни в фашистском „раю“ советскому человеку. Он, как рыба в садке, обречен там на вымирание.

Вот почему жестокая борьба, борьба с врагом не на живот, а на смерть, обязательна для каждого нашего человека. И завоевание для родины победы дороже жизни отдельного человека. Враг не щадит своей жизни для грабежей, насилий, завоеваний, так неужели же советские люди будут считаться со своей жизнью для отпора грабителям, для сохранения жизни своих матерей, сестер, жев, детей?

Триста лет тому назад нижегородский купец Минин в минуту опасности, грозившей русскому государству, призвал народ заложить жен и детей, но собрать средства и отбить врага. И враг был отбит. Мужество нашего государства непрерывно росло и увеличивалось.

Мы—потомки этих великих мужей, героических защитников нашей родины Минина и Пожарского—должны быть достойными их. У нас нет обходных путей, нет возможности миновать борьбу. Враг лезет на нашу территорию, стремясь уничтожить нас, уничтожить все советское. И для того, чтобы отстоять себя, мы должны уничтожить его. Но ведь словами его не уничтожишь, уничтожить его можно только оружием, да и не просто оружием, а лучшим его применением. Мы ведем с фашизмом не драку, а войну, в которой применяются все способы и средства, включая хитрость и ловкость, мы ведем войну на уничтожение.

И мне бы очень хотелось, чтобы каждый красноармеец был просто одержим постоянной мыслью—как бы побольше уничтожить немцев с наименьшими для себя потерями.

Военный опыт говорит, что наиболее стойкие части, части, наносящие самые крепкие удары по врагу, вместе с тем несут и наименьшие потери. Значит стойкость является одним из больших факторов для одержания победы над врагом. Нестойкие части—это жертвы врагу, тогда как сам враг является жертвой стойких войск.

Борьба ведется жестокая. Она предъявляет к людям огромные требования тяжелой непрерывной работы. Эффективная борьба с немцами требует от наших войск непрерывного окапывания и притом полного окапывания в соответствии с уставом армии. Она требует непрерывной бдительности, что, разумеется, представляет огромное напряжение для нервной системы человека. Бить врага—значит быть всегда готовым к самому стойкому отражению его и при первой же возможности к наступлению на него.

Враг начинает уважать нашу армию. Это значит, что мы его основательно потрепали. Но надо, чтобы он преклонился перед нашей армией, признал ее лучшей в мире. А этого можно достичь только стойкостью, храбростью, беззаветной преданностью своей родине, прекрасным владением своим прекрасным оружием, умением воевать. Чем больше мы будем бить немцев, тем скорее мы вытряхнем из них мысль о завоевании нашей страны.

Товарищи красноармейцы! Вам вверена честь и вся прежняя слава нашей родины. И вы обязаны поддержать наши славные боевые традиции, отстоять нашу родину, защитить ее честь, приумножить ее славу!

## РУБЕЖ СТАЛ НЕПРИСТУПНЫМ

Мы спросили у политрука Важенни: «Кто отличился на строя оборонительного рубежа?»

Тов. Важенни рассказал нам:

— Впереди других идут бойцы лейтенанта Гулдова. Старший сержант Сидоров, подавший недавно заявление в партию, возглавил всю работу. Он распределял рабочие места, личным примером увлек товарищей. У них дело шло споро.

Умело работали лопатой красноармейцы Васильев, Лапин, Бобровский и Урванов. Они первыми

окапывались. Помогло им соревнование между собой.

Самый тяжелый участок попался подразделению т. Антонова. Не было больших лопат. Но бойцы по-боевому взялись за дело. Каждый помнил: рубеж должен быть закончен к сроку, назначенному командиром.

Быстро открыли стрелковые ячейки, повели ходы сообщения. Примером всем служили младший сержант Ордин и красноармеец Гуськов. Их ячейки удобней всех и сделаны раньше.

Не все одинаково хорошо по-

няли значение быстрого окончания работ. Плохо копал красноармеец Смоленков. Но таких, как он—один, два. Кстати, в последние дни работы Смоленков стал давать больше нормы.

Благодаря отличному окапыванию, благодаря тому, что все врылось в землю, за последнее время в подразделении выбыл из строя только один боец.

Мы ежедневно совершенствуем свой рубеж. Он стал теперь неприступным. Пусть попробуют фрицы сунуться—наши пули их везде найдут и навек успокоят.



На огневой позиции

## СВЯЗИСТЫ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Большую ходчивость и мастерство проявил в боевой работе красноармеец-связист Станкович. В любых условиях он обеспечивает бесперебойную связь.

Отличный связист подал заявление о приеме в партию Ленина—Сталина.

Кандидатами в члены ВКП(б) приняты командиры-связисты: младший лейтенант Гребенкин и лейтенант Баскаков.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ВСЕМИ СИЛАМИ КОВАТЬ БОЕВУЮ МОЩЬ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

Партийное собрание в подразделении лейтенанта Юдина вскрыло явно недостаточную работу коммунистов. Ярким тому доказательством служит малочисленность партийной организации.

Большевики подразделения не осознали, как следует, что рост партийных рядов—их кровное дело, что забота о пополнении организации за счет передовых бойцов—дело их чести. База для роста огромна. Десятки воинов доказали в боях свою верность делу партии—делу Родины.

Плохо прошло в подразделении и разъяснение Указа Президиума Верховного Совета и приказа Наркома Оборонной о полном единоначалии в Красной Армии. Даже некоторые средние командиры не знают о приказе. Например, т. Нелин—комсомолец, командир взвода, только в день партсобрания узнал об этих важнейших документах. Прямой задачей политруков Маремухи и Думского было провести большую разъяснительную работу по приказу № 307.

Политруки не позаботились, чтоб каждое отделение имело своего агитатора. Они имеют только повзводно. Не регулярно и редко выходит „Боевой листок“.

Младший лейтенант Нелин помогает писать письма малограмотным бойцам, читает им газеты, беседует с ними. То же делает и командир отделения Конуцев. Но эта работа проходит самотеклом. Никто не инструктирует, не помогает им.

В подразделении имеется много казахов. Однако агитационная работа среди них крайне слаба.

Коммунистам подразделения необходимо по-боевому, не покладая рук, взяться за работу. Сейчас перед подразделением стоит задача—сделать оборонительный рубеж неприступным для врага.

Долг коммунистов—быть в авангарде выполняющих приказ командования, быть застрельщиками в боевой работе, неустанно заботиться о росте партии и всеми своими силами ковать боевую мощь подразделения.

Красноармеец И. ДОРНИН.



## Снайперский подарок

В день приезда делегации Москвы пошла на охоту группа снайперов подразделения Ефимова.

Удачнее других охотился на фашистского зверя младший сержант Круглов, убивший 4-х немцев. Красноармеец Лапин, старший сержант Сидоров и красноармеец Бобровский „сняли“ по 3 года каждый. Дух фрицев ухлопал т. Урванов.

Всего в этот день снайперы отправили на тот свет 15 оккупантов. Это—лучший подарок гостям.

Красноармеец Е. РИСКИН.

## В честь делегатов Москвы

Каждый день бьют немца сверхметке стрелки подразделения т. Чернуских. Ученики Ковшовой и Поливановой находят страх на гиллеровских головорезов.

Сидит фриц в дзоте—в амбразуру влетает снайперский пуля. Пройдет фриц по полю—пуля нагонит его. Немца стали ползать на брюхе по размокшей земле, ставя жить в вечном страхе.

Один день охоты снайперы посвятили делегатам родной Москвы. 12 немецких псов было истреблено в этот день.

Сержант М. РОКОТКОВ.

## Пятью снарядами

Немецкая скорострельная пушка—„собака“, как ее называют бойцы, начала вести огонь по боевым порядкам одного подразделения. После пары очереди координаты „собаки“ были засечены. Подал пушку фрицев поручик расчету т. Данилина.

Мастерски навел оружие красноармеец Шафкуев. Пятый снаряд прямым попаданием уничтожил немецкое орудие.

Красноармеец П. АРОНОВ.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.